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REGULAMENTO ICMS

FONTE: https://www.fazenda.mg.gov.br/empresas/legislacao_tributaria/ricms//index.html



O QUE DEVEMOS OBSERVAR?
• CÓDIGO DE BARRAS 

• NCM TABELA TIPI 

• DESCRIÇÃO DO PRODUTO
• SHAMPOO SEDA LISO PERFEITO FRASCO 325ML

DESCRIÇÃO DO PRODUTO TIPI 
X 

DESCRIÇÃO DO PRODUTO ANEXO XV



GTIN/EAN: 4005808773565

NCM: 3304.99.10 - Óleos essenciais e resinóides; produtos de perfumaria ou de
toucador preparados e preparações cosméticas - Produtos de beleza ou de
maquiagem preparados e preparações para conservação ou cuidados da pele
(exceto medicamentos), incluindo as preparações antissolares e os bronzeadores;
preparações para manicuros e pedicuros. - Outros: - Outros - Cremes de beleza e
cremes nutritivos; loções tônicas

CEST 20.014.00 Produtos de perfumaria e de higiene pessoal e cosméticos

COMÉRCIO VAREJISTA: VENDA CONSUMIDOR FINAL

CFOP 5405

CST 060

DADOS DE UM PRODUTO



NCM NOMENCLATURA COMUM 
DO MERCOSUL

É fundamental para determinar os tributos envolvidos nas operações de comércio exterior e de saída de 
produtos industrializados.

FONTE: https://portalunico.siscomex.gov.br/classif/#/sumario?perfil=publico
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DE 
BARRA



Combinações
Estatísticas

CFOP

CEST

GTIN

CST
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CSOSN



https://www.fazenda.mg.gov.br/empresas/legislacao_tributaria/ricms//index.html



SOLUÇÃO
FERRAMENTA

PARA

 ATUALIZAR

 CADASTRO



NOVIDADES



RETORNO DE FEM
FEM (Fundo de Erradicação da Miséria) a partir de 1º de janeiro de 2024

Sobre quais mercadorias incidirá o adicional de alíquota de 2%?

O adicional de 2% na alíquota deverá incidir nas operações internas que
tiverem como destinatário consumidor final, contribuinte ou não do imposto,
inclusive quando a alíquota for fixada no regulamento do imposto, das
seguintes mercadorias:

•cervejas sem álcool e bebidas alcoólicas, exceto aguardentes de cana ou de
melaço;
•cigarros, exceto os embalados em maço, e produtos de tabacaria;
•armas;
•refrigerantes, bebidas isotônicas e bebidas energéticas;
•perfumes, águas-de-colônia, cosméticos e produtos de toucador, exceto
xampus, preparados antissolares, sabões de toucador de uso pessoal,
preparações para higiene bucal ou dentária e fios dentais;



• alimentos para atletas;
• telefones celulares e smartphones;
• câmeras fotográficas ou de filmagem e suas partes ou acessórios;
• equipamentos para pesca esportiva, exceto os de segurança; e
• equipamentos de som ou de vídeo para uso automotivo, inclusive

alto-falantes, amplificadores e transformadores.
• Observe que nesta nova fase da cobrança não terá a incidência

sobre as rações tipo pet, uma vez que este produto foi
considerado bem essencial e indispensável, não podendo ser
dado o tratamento como produto supérfluo.

• Por outro lado, foi acrescido na relação de produtos supérfluos,
para fins de exigência do FEM, preparações para higiene bucal ou
dentária e fios dentais.

FONTE: https://www.fazenda.mg.gov.br/empresas/legislacao_tributaria/ricms//index.html



NOVIDADES



DIFERENCIAL DE ALÍQUOTAS X 
ANTECIPAÇÃO DO IMPOSTO SN

A antecipação será devida em
operação interestadual aos
contribuintes mineiros optantes
pelo Simples Nacional - cuja
destinação da mercadoria seja
industrialização, beneficiamento
ou acondicionamento não
industriais complementares à
produção primária,
comercialização ou utilização na
prestação de serviço

No momento de entrada
da mercadoria no
território do Estado de
Minas Gerais, quando a
mercadoria for adquirida
para uso e consumo ou
ativo permanente em
operação interestadual.

FONTE: https://www.fazenda.mg.gov.br/empresas/legislacao_tributaria/ricms//index.html





carolina@mcxsolucoscontabeis.com.br
@carolinadacruzcardoso

@grupomcx

CONTATOS:

• +55 (31) 2515-4745
• +55 (31) 99810-9624


